

ipad用户登录app store搜索

草莓派

全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

电视台节目详细示范“锡纸开锁”手法引发网友争议
警方认为，节目中犯罪手段讲解得太直接

这事儿不能说得太细！

一根小小的锡纸条，在高手手中瞬间就能成为“万能钥匙”，两秒钟就能将防盗门锁轻松打开？安徽电视台经济生活频道《第一时间》栏目9月底曾播出一期节目，详细介绍并演示了这种“锡纸开锁”手法，在网上引起轩然大波。在百度贴吧、酷六等热门网络论坛和视频中，该电视节目视频都被网友热转。

很多网友提出质疑，认为开锁这种事情不能在节目中说得太细，“将一个新式的开锁盗窃手法在节目中以‘示范’的方式播出，是否涉嫌传播犯罪手段？”警方也表示，节目中将犯罪手段介绍得太细，“即便不算违法，从职业道德的角度，报道也该谨慎。”

□快报记者 田雪亭

电视视频 演示“锡纸开锁”手法

9月底，安徽电视台经济生活频道播出了《你知锁有多深》的节目。节目报道称，今年以来，合肥多次发生小区入室盗窃案件，警方调查发现，这些被盗小区的门锁上，均遗留有一根弯曲的锡纸条。这一现象引起了警方关注，也让合肥市锁业协会的开锁人员很感兴趣。开锁人员经过一段时间的研究发现，这根锡纸条，配合专门的钥匙模具后，能变身“万能钥匙”，对大部分门锁，仅需要几秒钟就能轻松开锁。

为了验证这一说法，合肥市锁业协会专门从广西请来了公益防盗宣传员，希望这个曾经做了13年小偷的罗永正来揭开这种新型开锁手法。罗永正曾经是盗窃团伙中的技术开锁“专家”，良心发现后，专门做起

义务防盗宣传员。

到了合肥后，罗永正查看几个案发现场后，确认这是一种新型的技术开锁方法，在南方的一些城市刚刚兴起。为了更直观地说明问题，罗永正拿出了事先准备好的钥匙模具，将一根锡纸条贴在上面，插进锁孔，轻轻转动，仅用了两三秒钟，就顺利将门锁打开。之后，罗永正又来到了合肥一家刚刚竣工不久的商品楼，在这栋30层高的高楼内，罗永正从一楼到30楼，使用一个配备了锡纸条的模具，竟然将所有的门锁全部打开。

“为什么一根小小的锡纸条这么神奇？”罗永正在节目中详细介绍了其开锁的原理，并演示了开锁的过程，所有观看这一过程的市民均目瞪口呆。



罗永正在演示“锡纸开锁”手法(视频截图)

警方表示 报道不应太直接

“对于如何开锁的细节进行播出，已经造成了大面积传播，这一方式，有传播犯罪手段的嫌疑。”南京警方相关人士看完这个节目后，表示很震惊。警方表示，这种开锁的方法在南方城市刚刚出现不久，对于大多数地区的居民来说都是新鲜事，警方从专业角度掌握具体的细节，对于破案以及预警是有帮助的，但是，电视台的节目将犯罪的原理、方法全部播出，事实上，可能会教唆一部分人去利用这一方式犯罪。即使不是直接教唆，也

会客观上“鼓励”一些不法人员去搜索相关资料，做类似的尝试。

警方表示，针对犯罪的具体方式方法，媒体不应该报道得太直接，“即便不算违法，至少从职业道德的角度，也应该要慎重。”

记者采访《第一时间》栏目组时，工作人员委婉地拒绝了记者的采访，“话题比较敏感，播出后反响太大。”至于网上认为播出的内容过于直接的说法，该工作人员认为节目组已经尽到了足够的注意防范义务。

网友质疑 这是在教小偷开锁？

据悉，这一节目播出后，立即引发了大家的普遍关注。据悉，安徽电视台经济生活频道的《第一时间》在合肥收视率非常高，类似于《南京零距离》在南京的地位。

“你家换锁了吗？”“到哪去买更安全的锁？”一时间，成了合肥市民见面时的常用问候语，而从事门锁销售的老板，生意也比以往好了很多。而在网络上，节目的热播视频也引发了网友的疯狂转发，争议声也开始不断出现。

网友“csg1978”直接表明

自己的观点：这个应该快点删除。这无异于给小偷上了一节国家级的教学公开课。大家知道不知道结果都差不多。小偷看过就麻烦大了，不想当小偷的看了也可能去当小偷了！网友“蛇01159”也认为，看完节目后感觉很“恐怖”，“有什么用？根本解决不了问题，只是让我们知道小偷如何轻易开锁而已。”网友“vivian16018”表示，“话说，这种视频有好处也有坏处，正常人看了是想办法防盗，给小偷看了就是教人家作案，杯具了不是？”

提醒防范 门锁安全不容忽视

按照该节目提供的数据，合肥有超过一半的新楼盘，开发商为了节省成本，为防盗门安装的普遍都是A级别的弹子锁，“这种锁，就是窃贼最喜欢的门锁，使用这种锡纸条，瞬间就能打开，还能保持门锁完好。”

据悉，目前门锁一般分为三个级别：一、A级，技术开启超过一分钟（算合格）。二、B级，技术开启超过五分钟（算合格）。三、超B级，开启时间要长一点，最多是270分钟。据开锁专家介绍，B级锁和超B级锁，开启难度相对较大，窃贼多半不喜欢，会选择直接放弃，因此相对安全。

但事实上，这三个级别的锁都有个共同的特点：内部原理是一样的，都是上下弹子结构的，这种锁统称为传统锁具。由于使用时间长，市场占有率也比较高，研究该类锁具的人员较多，加上网络的辅助传播，开锁越来越简单。

警方提醒说，在安装防盗门锁时，应该选择超B级叶片结构锁芯，并且一定要从正规的经销商店内购买。如果条件允许的话，可以在防盗门上加装密码锁或者刷卡锁。此外，在外出时一定要关好门窗，一旦发现家中被盗，应第一时间向警方报案并保护好现场。

云南野生动物园发微博求助

绵羊爱上了梅花鹿，该咋整？



绵羊和梅花鹿正在亲昵

11月21日，云南野生动物园发微博称：“跪求万能的微博，羊爱上鹿咋整？咋整？云南野生动物园一只公绵羊‘长毛’，和母梅花鹿‘纯子’恋爱了，还同居了！分开有违它们的意愿，继续下去又有违伦理，云南野生动物园正在纠结如何给这场羊鹿恋一个合适的收场。万能的微博，到底咋办！”该微博还附上了一组图片，并给组图取名为“如果这都不算爱”。图片里，“纯子”和“长毛”一会儿深情相拥，一会儿甜蜜亲吻，耳鬓厮磨的模样显得分外恩爱。

昨天，这条微博被转发了2500多次，网友们纷纷为这段跨越物种的“真爱”所感动，几乎异口同声地表示：“就让它们

相爱吧。”网友“青三”说，“梅花鹿可是国家一级保护动物啊，这只绵羊真是傍上富婆了。”网友“丑Man的内涵”说：“几乎每天交配！都是年轻人啊！就让它们没羞没臊的这么生活下去吧，再帮纯子人工授精，组成一个真正的家庭。”网友“Candykill”说：“如果生出孩子了，就叫小绵花鹿吧。”

昨天，快报记者电话采访了云南野生动物园的工作人员，据他介绍，鹿园里生活着6只梅花鹿和2只绵羊，梅花鹿为3雄3雌，还有1雄1雌两只绵羊。“我们的饲养员发现，一年以来，‘长毛’和‘纯子’完全背离绵羊、梅花鹿仅在发情期交配的习性，它们每天都在交配。这足以

说明，它们的交配不是为了繁衍后代，而是增进感情。”“现在‘纯子’在发情期，我们担心它是否可能怀孕。有的游客认为这是不伦之恋，建议把它们强行分开，而有的游客认为这是它们自己的选择，人类不应该横加干涉。我们内部的分歧也很大。”正因为如此，云南野生动物园希望通过微博求助，征集大家的意见。

快报记者采访了北大细胞生物学在读博士，据他介绍，由于绵羊和梅花鹿不是一个物种，会有生殖隔离，因此不会有后代。“目前只有狮子和老虎，马和驴交配会有下一代，主要是它们在进化上比较接近，目前，还没有梅花鹿和绵羊生出后代的情况。”

快报记者 顾然

昨日热门微博



阿来：坐飞机到北京。又晚点。机上广播对晚点深表歉意，不是请大家原谅，而是感谢“配合我们的工作”。

“请配合我们工作”，在吾国语境中，是一个看起来客气，但盛气凌人的祈使句。交警经常这么说。可能纪委请人喝茶也这么说。在航空公司，“配合”的意思，就是不管我晚来多久，你们都要耐心而无声地等待。

网友评论

jimi20082039：说的真准确，有同感。上周本人坐飞机也赶巧飞机误点，航空公司就让乘客配合。

Tiger：中国的请字是命令的开头，配合是服从的结尾。不好意思往往是在打扰了你之后才说。诸如此类，不胜枚举。

妙嘉：老师上完公开课也说：谢谢同学们的配合。



崔永元实话实说：现在很多地方都有监控录像，这为说明一些真实情况提供了依据，不幸的是，又有很多人在监控录像上搞创作，该剪裁的就剪裁，想模糊的就模糊，监控录像完全服从于创作理念了。

网友评论

源涌之微醺：都是电影学院毕业的！

蔡大山人：这就是：艺术无处不在。

知微见博：看来电子眼也会睁一只闭一只。



张泉灵：昨天在讨论地铁和公交是否超载，查了下国家标准地铁路厢每平米核载6人，超员最大载量9人。摆了下，发现9人塞进一平米还挺不容易的。诸位的经验，上下班高峰时到底一平米能塞多少人？同事说，悲哀的是，挤得关不上门时，有人从后面推我一把，踹我一脚，好让门关上，我还投去感激一瞥，可万一呢？

网友评论

JK的V：这个问题以前一个电视台在公交300路做过调查，高峰时段每平米要放十二三个人。

YolandaChen：通常是我被踹进去了，包还在外面夹着呢。悲催！



果壳网：“养牛”你听过吗？这是一个“Fashion”的名词，意思是通过牛仔裤主人的日常穿着和护理，把原本千篇一律的牛仔裤穿出独一无二的个性来。可是有人告诉你，“养牛”需要一年半载都穿着同一条牛仔裤不离身，而且“绝对不能洗”，你还能“坚持”下去吗？这可不是啥恶心玩笑，在著名牛仔品牌Levi's和Nudie官网的牛仔裤护理说明里，真有“连续穿着六个月”“尽量不要洗”之类的词句。可这样真的没问题？情况似乎并不那么乐观。

资料显示，用过的衣物上每平方厘米有100~100000cfu（菌落形成单位）的微生物，虽然绝大部分是无害的，却也不乏金黄色葡萄球菌、志贺杆菌这些致病菌的存在。另外，不论是牛仔裤官网还是网络交流，都提到了“牛仔裤味儿很重则如何如何”。“味儿”这个东西，很大程度上是来自于微生物的代谢物，说得通俗一点就是“细菌的屁屁”。

网友评论

大白菜叶：听过“半年不要洗”这个说法，不过还没见过身边哪个人实践过。

SugataInVC：我突然想起某姓艺人有条八年未洗的牛仔裤……